

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 79 (3597) Суббота, 22 апреля 1944 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ КУЛЬТУРАМИ

Встретить праздник 1-е Мая производственными победими до завоевания высокого урожая — таково стремление работников сельского хозяйства. Передовой в области Кошехабльский район на 20 дней раньше против прошлого года закончил посев подсолнечника, перелюбильных план картофеля, заняв 12 процентов кукурузы, 15 процентов — озимых культур. Идет посевка овощей, пшав кукурузы в передовых колхозах Майкопского и других районов области.

Большой успех в проведении весенне-полевых работ добивается передовики соревновались. Однако, в деле по области еще предстоит много трудностей. Достаточно сказать, что область на 15 апреля засеяла лишь 23 процента пшав, тогда как районы края к этому времени уже засеяли 34 процента. Такое отставание является серьезным, особенно сейчас, когда Адыгея вступила в решающие дни сева.

Для области наступил такой период, когда успех зависит от своевременности руководящих указаний и агроперсонала, каждого партийного и советского работника. Во многих колхозах районов еще продолжается сев подсолнечника и других ранних культур. Одновременно с этим нужно форсировать посев кукурузы, посевку овощей культур. Повсеместно развигуется процесс колхозных, начинаются прополка раннего сева подсолнечника, лущение валиков пшав, табака. Это создает особую напряженность в работе. И чтобы справиться с производством всех полевых работ, нужна четкость и оперативность, умение правильно сочетать выполнение одновременно и сева, и ухода за культурами, нужна большевикская организация дела.

Какие бы трудности ни встречались на пути, они должны быть преодолены с большевистской настойчивостью. Каждый работник сельского хозяйства должен организовать свою работу по-фронтовому. Так именно и делают передовые колхозы области. Например, сельхозартель им. Парижской Коммуны, Красноармейского района, сумела успешно организовать сев, а когда настало время прополки, заняв вышли на борьбу с сорняками. Так проводится работа везде, где правильно распределены силы и каждый знает свое место.

Одним из важнейших условий завоевания высокого урожая, сейчас, наряду с севом, является прополка. Соединение озимых хлебов дает основание ожидать высокого урожая зерна. Но если в ближайшие дни не пробороновать и вслед за

этим не прополоть их, урожайность может заметно снизиться. Поэтому сейчас все силы надо мобилизовать на проведение этого важнейшего мероприятия. Каждый гектар озимых колхозов должен быть очищен от сорняков сейчас, в самом начале, до наступления массовой прополки подсолнечника и других пропашных культур.

Придавая большое значение проведению своевременного и хорошего ухода за озимыми культурами в весенний период, — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — обязать райисполкомы, райкомы партии, президиумы колхозов и директоров совхозов провести весеннее боронование озимых и раннюю прополку посевов озимых культур, включая мероприятия по уходу за озимыми культурами в рабочие планы весеннего сева.

Несмотря на категорическое требование правительства и партии еще многие колхозы области недоушли, неорганизованно проводят раннее боронование. В Теучежском районе, например, до 15 апреля не начинали эту работу, хотя она и не требует особых затрат людской и рабочей тягловой силы. Боронование можно проводить на корвах, как это делают передовые колхозы. Нужно принять все меры к тому, чтобы, пока еще не поздно, пробороновать все озимые колхозы.

Серьезной организаторской работы требует прополка. Успех этого дела зависит от организации труда, от умения мобилизовать все людские резервы колхозов и совхозов, создать все условия для производительного труда на прополке. Важнейшим условием решительного повышения производительности труда колхозников является широкое применение групповой и индивидуальной сдельщины. Каждое звено должно работать на своем участке. Ни в коем случае нельзя допускать переброску звена с одного участка на другой, как это практиковалось в отдельных колхозах в прошлые годы.

Партийным и советским организациям нужно сейчас обратить внимание на улучшение работы детских яслей и площадок. От их работы будет зависеть нормальная работа в поле колхозниц-матерей. Ни одной артели не должно быть без детских яслей и площадок.

Прополка — важнейшая сельскохозяйственная кампания. Прополка — одно из условий получения высокого, сверхурочного урожая. Надо приложить все силы, чтобы наряду с увеличением темпов сева обеспечить хлеба от сорняков и сделать еще один шаг к завоеванию высокого урожая — урожая победы.

Вручение орденов и медалей СССР

Вчера, 21 апреля, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. П. М. Шверник вручил ордена и медали награжденным.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза вручаются тов. М. И. Калинин, награжденному в день 25-летия деятельности на посту руководителя высшего органа советской власти за выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления советского государства.

Приветствующие устранивают Михаилу Ивановичу сердечную оладину. Орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза вручаются героям формирования Днепра, а также награжденным за боевые подвиги.

Награды за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество получает группа офицеров Красной Армии. Орден и медали вручаются группой научных деятелей, награжденных за плодотворную деятельность в области развития химической науки, и другим награжденным.

Тов. Н. М. Шверник после вручения орденов и медалей сердечно поздравил с

получением вышних наград тов. М. И. Калинина и всех награжденных.

— Десять пять лет непрерывного труда на ответственном посту, — сказал тов. Шверник, — обращаясь к Михаилу Ивановичу. — Вы потратили столько же сил, сколько и мы, на строительство социалистического государства, прощенье которого особенно теперь, в период Отечественной войны, подтверждается историческими победами нашей доблестной Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Своей преданностью партии Ленина — Сталина, теснейшей связью с широчайшими массами трудящихся, своей мужественностью и сердечной простотой, своей популярностью к врагам государства Вы показали искреннюю любовь и уважение народов Советского Союза.

Тов. П. М. Шверник пожелал Михаилу Ивановичу сил и здоровья для дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа и процветание нашего отечества. Награжденные присоединяют к этому пожеланию свои горячие, бурные аплодисменты.

В заключение тов. Шверник пожелал всем награжденным новых успехов и достигший в общем деле советского народа — и для полного разгрома и окончательного изгнания немецко-фашистских захватчиков с советской земли. (ТАСС)

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ГЕНЕРАЛ-ЛЕИТАНТУ ПЛИВУ ИССА АЛЕКСАНДРОВИЧУ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить

звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» генерал-лейтенанту Пливу Исса Александровичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. МАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 16 апреля 1944 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 апреля

В течение 21 апреля юго-восточнее города СТАНИСЛАВ наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Огнем наших частей уничтожено 68 немецких танков. Противник потерял только убитыми более 1.500 солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 20 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 59 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 69 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией сланцеперегонных заводов в Эстонии

В ночь на 21 апреля наша авиация дальнего действия подтвердила бомбардировку сланцеперегонных заводов у железнодорожной станции Кохтла и у поселка Куртна-лагерь (Эстонская ССР). В результате бомбардировки на территории заводов возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно сильные взрывы происходили на сланцеперегонном заводе у поселка Куртна-лагерь. Пожары наблюдались нашими летчиками с расстояния в 80 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

К юго-востоку от города Станислав наши войска отбили атаки противника. Под покровом ночной темноты немцы пытались выйти в тыл нашим войскам, но были отброшены с большими для них потерями. Утром противник, получив подкрепление, бросил в наступление крупные силы пехоты, танков и самоходных орудий. Завязались ожесточенные бои, неоднократно переходившие в рукопашные схватки. На одном участке советские пехотинцы и артиллеристы опирались 7 драгеских компанам, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев, 16 танков и самоходных орудий, 4 бронемашинны и 5 бронетранспортеров. В другом районе героически дрались бойцы и офицеры нашей противотанковой артиллерии. Они обрушили шквал огня на скопления войск противника. Отбитая атака гитлеровцев, советские артиллеристы подбили и сожгли 52 немецких танка. Тем самым попытка противника крупными силами танков прорвать нашу оборону была сорвана. Немецкая пехота, следовавшая за танками, была прижата к земле, понесла большие потери и отошла на исходные позиции.

Летчики-штурмовики под командованием лейтенанта подполковника Ковшикова, действуя отдельными парами, в сложных метеорологических условиях нанесли

удары по железнодорожным коммуникациям и войскам противника. Советские летчики уничтожили несколько немецких танков, 20 автомашин, 2 паровоза, 25 вагонов и взорвали два склада боеприпасов.

Авиация Северного флота нанесла бомбовый удар по каравану судов противника и потопила транспорт водоизмещением в 2000 тонн, два моторбота и один сторожевой катер.

Летчиками Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Финском заливе драгеские и сторожевой катер противника.

Партизанский отряд, действующий в Ливонской области, в течение одного дня уничтожил три немецких танка, следовавших к линии фронта. В результате крупной уничтожены 2 танка, 2 орудия и убито свыше 100 гитлеровцев. Группа молодых партизан взорвала большой мост на важном участке железной дороги. Около взорванного моста скопилось много автомашин противника. Партизаны огнем из противотанковых ружей вывели из строя несколько легковых и грузовых автомашин.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Советом Народных Комиссаров СССР рассмотрены планы осенне-зимнего ремонта тракторов и за март месяц 1944 года, постановил:

- За лучшее выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов МТС и совхозов и за март месяц 1944 года присудить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Оборонны и выдать денежные премии в размере 300.000 рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов: Курской области, Орловской области, Бурят-Монгольской АССР, Сталинской области УССР, Воронежской области.
- Отметить следующие республики, края и области, передово выполнившие план ремонта тракторов в марте 1944 года: Украинскую ССР, Грузинскую ССР, Таджикскую ССР, Азербайджанскую ССР, Армянскую ССР, Краснодарский и Хабаровский края, Московскую, Омскую, Куйбышевскую, Читинскую области и Удмуртскую АССР. (ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ПОЛОЖЕНИЕ В БУДАПЕШТЕ

СТАМБУЛ, 21 апреля (ТАСС). Гитлеровская газета сообщает, что полиция провозводит в Будапеште обыски с целью обнаружения тайных радиопередатчиков и радиоприемников. Венгерская газета «Эплетт уйлаг» приветствует это мероприятие, выражая надежду на то, что изгнание радиоприемников, тайно хранимых жителями города, положит конец распространению в городе слухов, вызывающих панику.

Венгерская газета «Пестер лойд» сообщает, что в результате налета авиации союзников на Будапешт в городе произведены большие разрушения. Бомбардировка усилила панику среди населения города. На следующий день было опубликовано распоряжение о порядке эвакуации.

ОГРАНИЧЕНИЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРИВИЛЕГИЙ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что после введения цензуры над дипломатической почтой английское правительство решило ограничить передвижение дипломатов и в пределах Англии. Новое распоряжение предоставляет правительству право не допускать дипломатов в пределы особых военных зон; временно отменяется освобождение иностранных дипломатов от правил, связанных с запрещением движения в ночное время и с другими ограничениями, относящимися к иностранцам.

РЕШЕНИЕ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ДЕЙСТВИЯ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ ВЗАИМЫ ИЛИ В АРЕНДУ ВООРУЖЕНИЯ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). По специально выработанному корреспондентом агентства Рейтер, вчера палата представителей США большинством в 334 против 21 голоса решила продлить еще на один год после 30 июня полномочия президента заключать соглашения на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения. Сейчас законпроект направлен в сенат. В законопроекте содержится некая статья, которая дает Конгрессу право переопределять любые обязательства президента, заключенные в период войны.

РЕШЕНИЕ ТУРЕЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О ЗАДЕРЖКЕ ДВУХ РУМЫНСКИХ ПАРОХОДОВ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). По сообщению газеты «Таймс» турецкое правительство решило задержать в Стамбуле два румынских парохода «Трансильвания» и «Босфория» водоизмещением по 7000 тонн каждый, которые готовились к отплытию в Черное море. Эти суда первоначально использовались для вывоза зерна и торговых перевозок и с этой целью прибыли в Стамбул.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА БАЛКАНАХ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за последнее время базировались на Италию самолеты вели операции по минированию вод Дуная. В ходе этих операций потоплено или серьезно повреждено минимум 30 немецких речных судов. Бомбардировщики обстреливали из пулеметов с небольшой высоты дувай-

ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В ФИНЛЯНДИИ

ЛОНДОН, 21 апреля (ТАСС). Лондонское радио, ссылаясь на сообщения финских газет, передает, что рязались де-

В Тарнополе взят в плен немецкий подполковник Герхард Райнбург — адъютант начальника Тарнопольского гарнизона генерал-майора Нейдорфа. Пленный подполковник заявил: «Генерал Нейдорф прибыл в Тарнополь в середине марта и сменил бывшего команданта крепости генерала Киппель. Нейдорф получил от Гитлера категорический приказ удерживать город любой ценой. Из окруженного русскими войсками Тарнополя мы неоднократно посылали Гитлеру радиограммы, в которых настойчиво просили прислать подкрепления. В одной радиограмме Нейдорф сообщил о тяжелых потерях, понесенных в боях, и охарактеризовал положение немецкого гарнизона, как совершенно безнадежное. В последней радиограмме Гитлер слова потребовал, не считая ни о чем, удерживать Тарнополь и сражаться до последнего дыхания. В то же время он заверил Нейдорфа, что на его помощь идут крупные силы танков. Через несколько дней Гитлер наградил Нейдорфа. Генерал ядал обещанных танков и солдат, а ему вместо этого прислали на самолете рыцарский крест. К этому времени гарнизон Тарнополя был уже деморализован, а управление войсками потеряно. 15 апреля Нейдорф был убит. В тот же день оставший гарнизон сложил оружие. В боях за Тарнополь убито много тысяч немецких солдат и офицеров. Виной за их гибель паника и полностью падает на Гитлера. Он нас тогда обманул».

С первых же дней оккупации местечка Чаротринок, Вильгельмской области, немцы начали производить повальные грабежи и массовые убийства. Разорены мирных советских граждан происходили в окрестках кладбища, близ урочища Котелки. Особенно жестоко расправлялись немцы с интеллигентной. Они расстреляли учителя Гордея Семьта вместе с четырьмядцатилетним сыном, авергант замучили и убили учителя Григория Чоб. В конце января текущего года в местечко прибыл отряд эсэсовцев, который сожг жителей на строительство оборонительных сооружений. Когда работы были закончены, немецко-фашистские эсэсовцы расстреляли свыше 400 мирных советских граждан, работавших на строительство укреплений.

Торги на рыболовные участки

ВЛАДИВОСТОК, 20 апреля (ТАСС). 20 апреля во Владивостоке состоялся торги на рыболовные участки, срок аренды которых истекает 31 декабря 1943 года. В соответствии с японо-советским соглашением от 30 марта 1944 года советские организации «Дальрыбфлот» и «Всесоюзный рыболовецкий флот» закупили 10 участков на поставленных на торги участках. Все остальные участки закупила японская фирма «Ничиро» и японские рыбопромышленники Сано Суэкичи и Омицуно Сотао.

Навстречу 1-му Мая

Передовики-строители

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование в коллективе строителей Майкопского гидроэлектростанции. Между отдельными бригадами заключены договоры на социалистическое соревнование.

Первое место в предмайском соревновании среди строителей занимает комсомольско-молодежная бригада города Майкопа, где бригадиром Вала Беденко. Все три звена бригады систематически перевыполняют нормы выработки. 20 апреля, например, эта бригада выполнила норму на 139 процентов.

Бригада тов. Беденко соревнуется с бригадами Красногвардейского и Шахтинского районов и взяла обязательство выполнить норму на 150 процентов.

На 130 процентов выполнила свою норму выработки 20 апреля бригада Кошехабльского района, где бригадиром Ольга Брандман. Бригада тов. Усенова (гор. Майкоп) в этот день выполнила норму на 120 процентов.

Двухсотники

Перевыполнив в предмайском социалистическом соревновании по майской фабрике комбината «Летавиль» девятнадцать норм выработки, которых на фабрике 21 человек, Стахановско-перевыполнила тов. Зеленина взяла обязательство выполнить норму выработки не ниже 200 процентов. В апреле ее выработка — свыше двух норм. Свыше двух норм выполнили также станочники: пружинщик Михайлова, рабочий малярной цеха Нышогорская и др.

На фабрике свыше 60 человек выполнили в апреле по плану нормы и больше.

В передовых подсобных хозяйствах города

В передовых подсобных хозяйствах предприятий и организаций города развернулось соревнование за достойную встречу 1-го Мая. Социалистические работники и специалисты стремятся к этому делу полностью закончить весенний севооборот.

Успешно идут полевые работы в подсобном хозяйстве Майкопского городского округа (заводской хозяйством г. Кизил). Здесь на 20 апреля вспахано 110 гектаров из 144 га по плану. Урожайность составила 13 гектаров подсолнуха, — вместо плана 7 га, 15 гектаров зерновых, — вместо плана 10 га картофеля и полтора — та овощей.

Хорошо организованы весенне-полевые работы в подсобном хозяйстве областной больницы, где вспахано 52 гектара, посеяно 19,5 га подсолнуха, посеяно 2,5 га картофеля, 8 га — овощей.

Продукты животноводства -- фронту

Колхозы и колхозники Гиагинского района в текущем году, выполняя свои обязательства перед государством по поставкам животноводческих продуктов, сдали для Красной Армии 1247 центнеров мяса, 1399 декалитров молока и 50 тысяч штук яиц.

Глов

УСТАНОВЛЕНИЕ НЕПОСРЕДСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ НАЦИОНАЛЬНЫМИ КОМИТЕТАМИ ОСВОБОЖДЕНИЯ ГРЕЦИИ И ЮГΟΣЛАВИИ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, правительство «Свободная Югославия» сообщила сегодня о том, что между Национальным Комитетом Национального Освобождения Греции, руководимым полковником Вассиласом, и Югославским Национальным Комитетом Освобождения, руководимым маршалом Тито, установлены непосредственные отношения. Оба Комитета обменялись представителями.

ПРЕКРАЩЕНИЕ ПОЧТОВОЙ ВОЗДУШНОЙ СВЯЗИ МЕЖДУ ЭЙРЕ И ЗАГРАНИЦЕЙ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, ирландские нормы и телеграфа Эйре сообщили о том, что прекращается почтовая воздушная связь Эйре и заграницей.

В Дублине объявлено также, что сотрудничество между Южной Ирландией и Англией прекращается. Между Дублином и Англией сохранится лишь самое необходимое сообщение.

ТУРЦИЯ ПРЕКРАЩАЕТ ЭКСПОРТ ХРОМА

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Анкаре официально объявлено, что с 21 апреля Турция прекращает экспорт хрома.

ОТКАЗ РУКОВОДИТЕЛЯ АНКАРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГЕРМАНСКОГО АГЕНТСТВА ВЫЕХАТЬ В ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 20 апреля (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что, по полученным сведениям, руководитель отделения германского информационного бюро в Анкаре отказался вернуться в Германию и обратиться к турецким властям с просьбой дать ему убежище, как политэмигранту.

